

Лучше б молчал: министр Орачевский отчитался о работе Корпорации развития

Министр экономического развития Иркутской области Евгений Орачевский отчитался о работе многострадальной Корпорации развития в 2017 году. Вышло смешно.

Главная цифра, озвученная министром - 1,8 миллиарда рублей. Именно столько, по его словам, удалось привлечь в экономику региона за счет работы КРИО. При этом средства самой организации в указанной сумме - более 1 миллиарда рублей.

Министр, однако, забывает упомянуть одну важную деталь, а именно - 100% собственных средств КРИО составляют средства бюджета Иркутской области, лежащие на счетах организации и депозитах госбанков. Это деньги налогоплательщиков. Таким образом, инвестиции КРИО это не более чем перекалывание казенных денег из одного кармана в другой. Ни о каком привлечении стороннего капитала речи не идет.

Евгений Орачевский сыплет благостными цифрами. Агентство инвестиционного развития, входящее в КРИО, в 2017 году сопровождало 20 проектов, "совокупные инвестиции в рамках которых должны превысить 21 млрд. рублей". Ключевое слово здесь - "должны". Некое абстрактное будущее, без указания конкретных сроков.

Ранее по теме:

[Аудиторы жестко раскритиковали Корпорацию развития](#)

[Корпорация развития имитирует бурную деятельность?](#)

Гарантийный фонд, работающий на базе Минэконома, в минувшем году выдал 63 поручительства на сумму 427 млн. рублей. По словам министра, это позволило предпринимателям привлечь 1,4

млрд. рублей и "сохранить около двух тысяч рабочих мест". Кроме того, Фонд микрокредитования выдал 258 займов на общую сумму 349 млн. рублей.



Переводим на русский: речь идет о ссудах и займах, которые КРИО и ее

структуры дают околосударственным и частным коммерческим структурам. Еще раз - деньги бюджетные, структуры коммерческие. Вот такие инвестиции.

Здесь стоит напомнить, что в 2017 году КРИО в основном занималось имитацией деятельности, дублируя рядовые функции ведомств исполнительной власти. В частности, получателями денег КРИО стали проблемные госпредприятия, и без того находящиеся на полном содержании области. Корпорация выделила средства на реструктуризацию долгов печально известной "Автоколонны 1880" (владеет Иркутским автовокзалом), "финансовое оздоровление" аграрного комплекса "Искра" и строительство Диагностического центра в Братске.

Другой аспект работы КРИО - субсидирование частных фирм, отобранных по не до конца ясным критериям. Перечислим некоторые из них:

- 200 млн. рублей "Иркутскому домостроительному комбинату", который намерен модернизировать производство.

- 60 млн. рублей ООО "КРОСТ", занимающимся малоэтажным строительством в Саянске.

- 30 млн. рублей ООО "СибИнвестГруп", работающему над созданием BIM-технологий для внедрения "информационно-цифровых моделей проектируемых объектов капитального строительства".

- 15 млн. рублей ООО "Байкалэкопродукт", разбивающему грибную ферму в поселке Введенщица Шелеховского района.



Также КРИО является учредителем двух коммерческих структур: ООО "Разрез Велистовский" и АО "ИркутскАэроИнвест". В последние месяцы вокруг разреза ходят самые невероятные слухи и толки. На последней сессии Заксобрания депутаты направили на имя губернатора запрос с требованием дать исчерпывающую информацию о работе предприятия.

Касательно "ИркутскАэроИнвест" стоит сказать лишь одно - ни одно заседание Заксобрания за последний год не обходилось без обсуждения деятельности этой структуры в рамках готовящейся продажи Иркутского аэропорта.

БАБР продолжает следить за развитием событий.

[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Антон Херсонцев**, журналист.

На сайте опубликовано **2639** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)